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Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se

destacar nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece.

Apresentamos o "Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma

preparação eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente

selecionados e resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita

para estudantes de todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação

universitária.

Resolução do exame da Academia Militar Marechal Samora Machel, 2014.

I. COMPREENSÃO DO TEXTO

1. O texto da sua prova é:
Resposta: B (Expositivo-argumentativo) Explicação: O autor procura convencer
o leitor a aderir à ideia que traz.

2. O texto:
Resposta: C (Indica várias razões para estudar a Filosofia) Explicação: Todos
os parágrafos do texto falam sobre as várias razões de se estudar a Filosofia.

3. Muitas pessoas que estudam…:
Resposta: D (…é parte de uma das razões para o estudo da Filosofia)

Explicação: É uma das partes que fala sobre as razões para o estudo da
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Filosofia, segundo o texto.

4. O filósofo:

Resposta: C (Para além de lidar…) Explicação: Um filósofo é uma entidade que
não admite barreiras para pensar e criticar certas situações da vida social. Não
há limitações para um filósofo, no que diz respeito ao pensamento e análise,
tanto concretos quanto abstractos.

5. Defende-se por vezes que não vale a pena…
Resposta: D (O segmento transcrito é uma das teses do texto). Explicação:
Embora a tese não apareça sempre logo no início de um texto argumentativo,
este é o pensamento das pessoas em relação à filosofia, segundo o autor.

6. Fazendo uma análise do texto, constata-se que:
Resposta: D (Apenas o segundo parágrafo é que está…) Explicação: Analisando
o segundo parágrafo, por mais que traga uma interrogativa retórica, percebe-se
que se volta a sustentar as ideias do primeiro parágrafo.

7. Começar a questionar…
Resposta: B (Uma enumeração) Explicação: Geralmente os dois pontos
simbolizam uma enumeração procedente. NB: vezes há em que podem
expressar uma explicação, como é o caso das orações apositivas.

II. GRAMÁTICA E FUNCIONAMENTO DA LÍNGUA

8. Contudo, mesmo que …
Resposta: D (Conclusão de ideias) Explicação: É um conector conclusivo.
Mesmo reconhecendo que as conjunções ganham sua categorização em função
do contexto da sua inserção, para este caso, expressa uma ideia conclusiva.

9. A palavra “nunca” é:
Resposta: C (Advérbio de negação) Explicação: Faz parte do grupo das classes

gramaticais dos advérbios e, especificamente, é de negação. Em apenso serão
deixadas as classes gramaticais.

10. A palavra “sentir-se” é:
Resposta: C (Uma conjugação reflexa) Explicação: A acção recai sobre o
sujeito que a pratica.

11. Parece que a filosofia nunca muda (…) a palavra sublinhada é, sintacticamente:
Resposta: A (Pronome indefinido) Explicação: Não se especifica de forma
objectiva o que se deve mudar.
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12. Contudo, mesmo que não duvidemos… A forma verbal sublinhada está conjugada:
Resposta: C (Presente do conjuntivo) Explicação: A forma verbal encontra-se
no presente, quanto ao tempo, e, quanto ao modo, no conjuntivo, 1ª pessoa do
plural “nós”.

13. …podemos estar a empobrecê-la ao… A forma pronominal sublinhada deve-se:
Resposta: B (À terminação em “e” da forma verbal) Explicação: O verbo é da
segunda conjugação, terminada em “er” – empobrecer. Eis a razão de ser a
alternativa B.

14. …podemos estar a empobrecê-la… O valor semântico do verbo é:

Resposta: C (Uma opção) Explicação: O verbo expressa a ideia de haver mais
alternativas a que recorrer.

15. Ao recusarmo-nos a usar… A palavra sublinhada é:
Resposta: B (Uma preposição) Explicação: Faz parte das categorias das
preposições no que concerne às classes gramaticais. Não pode ser um artigo
definido porque não precede um nome ou substantivo.

16. Uma preposição tem a função de:
Resposta: B (Relacionar dois termos de uma oração) Explicação: As
preposições têm essa função, pois antepõe-se aos nomes, pronomes ou
palavras que as liga a outras partes do discurso.

17. Continuam a discutir acerca dos mesmos problemas que cativam a atenção dos
gregos. A oração sublinhada é:

Resposta: C (Subordinada relativa restritiva) Explicação: Dado que restringe o
significado da frase. A evidência de ser restritiva deve-se ao facto de o “que”
proceder sem que haja uma vírgula a preceder.

18. Algumas até defendem que não existe… A frase transcrita é:
Resposta: D (É declarativa, activa, negativa e enfática) Explicação: O autor está
a trazer uma declaração sobre o que alguns defendem. Não há vestígios do
pronome apassivante; é negativa porque tem um valor semântico, sintáctico e
pragmático negativo e, por fim, há elementos enfáticos que podem ser
suprimidos, a frase ainda tendo o seu sentido completo.

19. Defende-se por vezes que…
Resposta: D (Nenhuma das opções) Explicação: Devia ser uma forma de
ocultar o sujeito. Logo, não há essa opção.

20. Defende-se por vezes que…
Resposta: A (…está na voz passiva) Explicação: Faz parte de um dos tipos de
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passiva, a passiva de “se”..

21. Defende-se por vezes que não vale a pena estudar filosofia. Na oração, o que
introduz uma oração subordinada:

Resposta: B (Integrante) Explicação: O “que” procede um verbo, embora haja
uma locação adverbial, a palavra principal é um verbo conjugado.

22. Uma razão importante para estudar filosofia… A palavra sublinhada é:
Resposta: B (Uma preposição) Explicação: A palavra faz parte do grupo das
preposições.

23. A palavra existência é:

Resposta: C (Um nome) Explicação: Faz parte do grupo dos
nomes/substantivos, no que tange às classes gramaticais.

24. Outra razão para estudar filosofia é o facto de isso nos proporcionar uma boa… As
palavras são:

Resposta: A (Pronome indefinido, nome, pronome demonstrativo, artigo definido)
Explicação: As palavras fazem parte dos grupos das classes
gramaticais/categorias gramaticais da opção escolhida.

25. Contudo, mesmo que não duvidemos… estar a…
Resposta: C – (…ligação e estado) Explicação: No primeiro caso, há uma

tendência de se ligarem as duas partes da oração. No segundo caso, o verbo
“estar” é estativo, mostrando um estado das coisas.

26. As palavras: moralmente, inquietante, incapazes são formadas respectivamente por:
Resposta: D (sufixação, parassíntese, prefixação e sufixação) Explicação: A
primeira apresenta o sufixo -mente, atrelado ao radical do adjectivo “moral”. A
segunda palavra é parassintética pois a retirada, por exemplo, do prefixo, a
palavra remanescente fica sem sentido. A terceira possui um afixo prefixal e
sufixal.

27. A palavra variadíssima está no grau:
Resposta: D (superlativo absoluto sintético). Explicação: A única evidência para
esta categorização é acréscimo do afixo sufixal -ssimo, no que tange às regras
dos sufixos avaliativos.

28. Das frases que se seguem a mais correcta é:
Resposta: A (A gente não gosta de Filosofia) Explicação: Embora a palavra
“gente” signifique um conjunto de pessoas ou duas pessoas, o verbo deve
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obedecer à sua singularidade.

29. Mas há outras pessoas que têm um forte desejo de encontrar… O segmento
sublinhado pode ser substituído por:

Resposta: B (Existem outras pessoas que têm um forte desejo). Explicação:
Usa-se o verbo “haver” para o sentido de existir e, não deve aparecer no plural, se
assim for o propósito.

30. A forma verbal há, do verbo haver é:
Resposta: B (Oxítona). Explicação: A tonicidade recai na última sílaba e,
obviamente, é uma palavra monossilábica.

III. LITERATURA

31. Francisco José Tenreiro é Nacionalidade:
Resposta: D (São-Tomense). Explicação: É um poeta e geógrafo de São Tomé

32. O movimento realista tende para
Resposta: C (A reprodução da realidade sem requintes nem retoques).
Explicação: O realismo procurou usar, na maioria das vezes, uma linguagem
objectiva, directa e sem figuras de estilo.

33. Os precursores da Negritude, como movimento literário, são:
Resposta: A (Aimé Cesáire, Leopold Senghor e Léon Damas). Explicação: São
os primeiros autores a trazerem o conceito da negritude em suas obras,
especialmente Aimé Cesáire.

34. Uma das tensões fundamentais na lírica Camoniana é:
Resposta: C (O desconcerto do mundo). Explicação: O grande Camões, nesta
lírica, expressa a visão sobre a injustiça e a desordem presentes na vida humana.
Para ele, os bons frequentemente sofrem enquanto os maus prosperam.

35. O autor do livro “Nós matámos o cão tinhoso” é:
Resposta: C (Luís Bernardo Honwana). Explicação: Esta obra é deste autor,
escrita nas vésperas do fim do colonialismo em Moçambique.

36. Um dos precursores da literatura moçambicana escrita foi:
Resposta: C (Rui de Noronha). Explicação: Este autor é considerado um dos
precursores desta bela literatura e pertence à geração dos precursores, que
procede a dos antecessores e precede a dos fundadores.

37. …alguns até defendem que não vale a pena viver a vida sem a examinar. A
expressão sublinhada é uma figura chamada:



Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Resposta: B (Pleonasmo). Explicação: Este tipo de figura assemelha-se à
redundância, uma repetição desnecessária, como forma de enfatizar.

38. Assinale a referência bibliográfica correctamente apresentada:
Resposta: B (PERES, J. Andrade e MOIA, Telmo…). Explicação: A opção B
seguiu a estrutura aceite, que é: os nomes dos autores, em que os apelidos
estejam a maiúscula; ano, título da obra em itálico (podendo optar por negrito ou
sublinhado), editora e local.

39. Sócrates, Platão e Aristóteles são filósofos…
Resposta: B (Platão foi discípulo de Sócrates). Explicação: Esta é a sequência
dos filósofos. Sócrates foi o mestre de Platão. Este foi mestre de Aristóteles.

40.O Festival Desportivo e Cultural das FADM teve lugar de 21 a 25 de Setembro de
2013, na província de:

Resposta: C (Manica). Explicação: Este Festival teve lugar em Chimoio-Manica,
durante 5 dias, a partir do dia 21 de Setembro a 25 do mesmo mês, em 2013.

PUBLICIDADE



Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395


